

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й

№ 206 (9962).

СУББОТА

1

СЕНТЯБРЯ

1956 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Сегодня, после летнего перерыва, гостеприимно откроются ворота школ, техникумов, высших учебных заведений. Детвора, вся учащаяся молодежь, отдохнувшая, наращивающая за лето силы и здоровья, приступает к занятиям. За парты впервые сидят 165 тысяч малыши — рекордное число за все годы!

В нашей республике уже пролезла известная работа по выполнению решений партии и правительства в области дальнейшего развития культуры. В минувшем учебном году 10-е классы окончили 48 тысяч юношей и девушек — почти на 15 тысяч человек больше, чем в предыдущем учебном году. Из учебных заведений республики в 1956 году выпущено более 24 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием, значительно часть которых занята в народном хозяйстве и на участках культурного строительства Узбекистана. Нет никакого сомнения в том, что нынешний учебный год знаменует новые успехи народного образования, новые достижения в культурном строительстве.

ХХ съезд КПСС постановил осуществить в шестой пятилетке всеобщее десятилетнее образование в городах и сельской местности. Нынешний учебный год является важнейшим шагом на пути к выполнению этой грандиозной задачи. В республике значительно увеличена сеть школ, строятся школы-интернаты, принимаются меры в дальнейшем повышение уровня учебно-воспитательной работы. Укрепляется учебная и материально-техническая база техникумов и вузов.

В нынешнем году должна быть полностью устранена. Местные Советы совместно с органами народного образования и директорами школ обязаны заботиться о подготовке и о заготовках топлива, о транспорте для перевозки учащихся, об увеличении числа интернатов. А этой работы иным работникам недостает. Работники связи Игнатова сообщает из Молотовского района, Ферганской области, что учеников в школах не хватает, а средние школы учащимся приходится ходить за 4—5 километров, интернаты не строятся, а местные организации склоняются к этому.

Основное внимание следует уделять школам рабочей и сельской молодежи. В работе их имеется много недостатков: слаба связь с предприятиями, колхозами, далеко не совершенен учебный план и программы, не ведется борьба с отечественным питанием. Министерство просвещения УзССР попрежнему слабо занимается этими школами, и это необходимо.

Всемерно укрепляя базу политехнического, необходимо обеспечить с первых дней занятий более плодотворные практикумы по машиностроению, электротехнике и сельскому хозяйству, а в старших классах начинать и освоение основ производственного производства.

Долгие шефствующие на школами предприятия, колхозы, совхозы и МТС — помочь школам оборудовать учебные мастерские, создать опытные полы.

Близко к жизни, прочнее связь теории с практикой — это требование, являющееся тем более серьезным для учащихся техникумов, студентов высших учебных заведений, особенно в технических, предстоит значительно улучшить прохождение практики, теснее привлекая будущего специалиста к той отрасли, которой он себя посвятил. Все это, разумеется, должно осуществляться наряду с более глубоким

Прием К. Е. Ворошиловым Правительственной делегации Цейлона

31 августа Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. Е. Ворошилов принял в Кремле Правительственную делегацию Цейлона в составе: Верховного комиссара Цейлона Клода Корса (глава делегации), парламентского секретаря Министерства иностранных дел ССР В. В. Кузнецова. (ТАСС).

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Трудящиеся столицы Узбекистана, как и весь советский народ, с большим удовольствием встретили постановление Совета Министров ССР «О мерах борьбы с расходованием из государственных фондов хлеба и других производственных продуктов на коры стоку». На предприятиях, стройках, в учреждениях рабочие, служащие единодушно одобряют постановление.

Передовой производственник Ташкентского кожевенного завода Кудахмад Иматов заявил:

— За последние годы некоторая часть населения городов, рабочих поселков и пригородных сельских местностей скупала хлеб и крупу по низкой государственной цене на корыстному личному скоту, а животноводческие продукты продавала на рынке по высоким ценам.

Собирать без промедления весь созревший хлопок (1 стр.).

Пребывание Президента Республики Индонезии Сукарно в СССР (1 стр.).

А. Загуменный. — Мелиорация засоленных земель Голодной степи (2 стр.).

З. Сатыев. — «Тревогу бить еще рано...» (2 стр.).

Выше уровень воспитательной работы среди молодежи (2 стр.).

И. Кадыров. — Теснее связь школьного обучения с жизнью (3 стр.).

Институты начинают учебный год (3 стр.).

Дневник искусств (3 стр.).

Коммунистическую партию Германии нельзя уничтожить! (4 стр.).

Успех Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии в Англии (4 стр.).

Американский журнал о проблеме разоружения (4 стр.).

Сообщение национального комитета Компартии США (4 стр.).

Пребывание Президента Республики Индонезии Сукарно в СССР

Собирать без промедления весь созревший хлопок

Дневник полевых работ

Создать сборщикам все условия для выполнения обязательств

Горячее стремление хлопкоробов Узбекистана с честью выполнить социалистическое обязательство, принятые на первый год шестой пятилетки — дать Родине не менее 3 миллионов тонн хлопка — с яркой силой сказывается в широком размахе социалистического соревнования на уборке урожая. В нынешнем году тысячи сборщицы и сборщики хлопка обязались собрать за сезон по 7—10—15 и более тонны хлопка.

Сделать движение сборщиками многотысячников подлинно массовым, вовлечь в него всех занятых на сборе хлопка — важнейшее условие успешного проведения уборки урожая.

В совхозе «Сурхан» все сборщики ежедневно перевыполняют нормы. Это обеспечено прежде всего привильной организацией труда на полях. Здесь ежедневно подводятся итоги соревнования, распространяется передовой опыт.

Важнейшее значение имеет хорошее бытовое обслуживание работающих на полях. В передовых хозяйствах для общественного питания выделены хорошие продукты, созданы пищеблоки, в которых готовятся вкусные, питательные и дешевые блюда, развозимые в термосах по бригадам. Так, например, наложено дело в колхозе имени Сталина, Орджоникидзевского района.

На сборе урожая работает много колхозниц, имеющих маленьких детей. Для того, чтобы матери могли спокойно, высокопроизводительно трудиться, необходимо создать достаточно большое количество детских яслей и площадок, назначить для них обслуживания опытных воспитательниц. Надо выделить для питания детей лучших производств.

Однако в ряде мест этому первостепенному делу не придано должного значения. В большинстве колхозов Октябрьского района, Ташкентской области, плохо наложено общественное питание сборщиц. Не проявляют здесь заботы о создании детских яслей и площадок, хотя средства на это имеются. Но район партии и райсполком не призывают действенных мер к устранению этих серьезных недостатков. Подобные недостатки имеют место и в ряде других районов республики.

Выполнение социалистических обязательств по сдаче хлопка государству каждым колхозом и совхозом, высокие темпы уборочных работ в первую очередь зависят от сборщиков хлопка. Создать им все условия для выполнения социалистических обязательств — первейший долг руководителей колхозов и совхозов, партийных и советских организаций.

Работа школ, органов народного образования, техникумов, высших учебных заведений должна постоянно находиться в центре внимания партийных организаций.

Учебный год начинается. Пожелаем преподавателям успеха в их благородной работе, пожелаем всем учащимся молодежи хорошей учебы, прочных знаний.

В передовой бригаде

На одном из участков среди сборщиц мы нашли бригаду. Анна Дмитриевна Палюнина вместе с членами бригады собирает хлопок.

Время не ждет, с каждым днем приближается созревший хлопок, и нам надо успеть его сорвать, — говорит Анна Дмитриевна. — Поэтому и мне нельзя оставаться без фартука.

К сбору хлопка здесь приступили на другой же день после «Пакта байрами». Все стало на свои места: сборщицы заняли рядки, на готовом химзане идет приемка, сушка, набивка хлопка в мешки.

Четвертая бригада колхоза имени Кирова, Октябрьского района, самая большая в колхозе. Если за остальными бригадами закреплено по 70—90 гектаров, то здесь — 108. Еще весной колхозники и механизаторы договорились, что будут бороться за 35-центнеровый урожай. И, не ослабляя ухода за посевами, бригада сейчас видит, что обязательство свое она выполнит — урожай выращен хороший.

Теперь надо, не теряя ни одного часа, убирать хлопок. На бригадном соревновании решили собрать и сдать государству в сентябре не менее 50 процентов хлопка от годового плана. Как этого добиться? Ведь в бригаде лишь 44 человека, из которых семь — мужчины. Они заняты на постройке, вывозке хлопка, а трое еще

ведут полив на участках, где хлопок может дать дополнительный урожай.

Анна Дмитриевна считает большую ошибкой прошлого года то, что машинально уборку начали 18 сентября. Нынче мы пустим машины на несколько дней раньше, говорит она. Этим выиграем во времени и сделаем больше хлопка первыми сортами.

В нашу беседу с Палюниной вмешиваются другие члены бригады. Они, между прочим, с досадой рассказывают о том, что в других бригадах в уборочных работах не принимают участия многие члены колхоза. Отказываются выходить на уборку женщины трактористов тт. Каптурова и Железникова, жена бригадира четвертой бригады Халдарова и другие.

— Их бы в стенной газете написать, — говорит колхозница, — наризовати. — говорят колхозники, — да реальности никак не расказывается. Давно мы не видим из «молний» ни «боевых листков», ни стенной газеты.

Члены бригады, руководимый опытным организатором т. Палюниной, прилагают все силы к тому, чтобы к празднику Великого Октября выполнить свое обязательство по сдаче хлопка государству.

Р. ПОМРИХ.
(Спец. корр. «Правды Востока»)

Корнеева является звеневкой, она подает хороший пример для всех, ежедневно повышая урожай.

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

го района. (ТАСС).

Совершенствуется организация труда

ДЖАР-КУРГАН (Сурхан-Дарьинская обл.), 31 августа. (УзТАГ). Высокими темпами ведут съем урожая хлопкоробы Джал-Курганско-

Тура ТУЛА

НА ПОЛЕВОМ СТАНЕ

Солнце жгет неумолимо.
Солнце на небе давно.
От такого солнца небо,
Словно печь, раскалено.
От також жары адской
В этот день, изверно б, смог
Закинуть кумган с водой,
Врызть в землю иль в песок.
Хлопок шелестит от зноя,
Накалившись добела.
Шелестят травинки, будто
Загораясь от тепла.
Очнулся в полдень этот
Я на стане полевом,
Где развесистые талы
Окружили водоем.
Под густой листьям навесом
Легкий шелест ветерка,
Там стоит над самоваром
Кашевар Юнус-ака.
А кругом большое поле,
Все кругом белым-белом...
Почему в жару такую
Столько снега намело?
То не снег, то белый хлопок:
Нынче урожай большой...
Задевает этот хлопок
Грудью парень молодой.
Шел тот парень к бригадиру
Вдоль участка своего.
Молодая звениевая
Посмотрела на него.
Посмотрела не лукаво,
Посмотрела горячо.
За спину отбросив косы,
Что упали на плечо.
Пусть ее не суют люди,
Звениевая — что же с того?
На любимого смотрела,
На лжигита своего.

Время лайгала к обеду
(Ярчий знойный луну).
И пришел с востока ветер
Дынны аромат бацхи.
Про себя тогда подумал
Кашевар Юнус-ака:
«У хорошего колхоза
Очень сила велика.
У хорошего колхоза
Что ни год, то урожай.
Успешай грузить машины.
Арбы хлопком нагружай!».
Время двигалось к обеду,
Был наш повар начеку.
Он ключом ударил в рельсу,
Что висела на суху.
По стени нетропливо
Разошелся этот звон.
С песней двинулася по полю
Молодежь со всех сторон.
И тогда возникли сразу
На столах полны-полны
Миски белого айрана,
Чашки белые яички
И горячие лепешки.
И холодный виноград.
И пустело блюдо с пловом
Раз, пожалуй, пять подряд.
Были груши, были сливы,
Сладкая была курма.
И гремела радио —
Пела песни Халима...

Перевод с узбекского
Н. ГРЕБНЕВ.

СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА

В живописной местности на берегу большого водоема колхоза имени Кубышева, Кутчинского сельсовета, Шахрисабского района, начато строительство школы-интернат. В ней будут обучаться дети колхозников и механизаторов. Школа откроется в будущем году. Строительство ведется за счет местного бюджета. Это вторая школа-интернат, строящаяся в Кашка-Дарьинской области.



Воспитанники детского сада № 27 Октябрьского района (слева направо): Хакимов Файзулла, Мавлянова Дилемар, Хашимходжаева Мухабат, Мухамедова Фирюза. Сегодня они впервые пришли в школу № 37 имени «Известий», где начинается их новая жизнь. Фото В. Сироткина.

Институты начинают учебный год

Ближе к сельскохозяйственному производству

Доцент Е. БАТУРИН, заместитель директора Ташкентского института ирригации и механизации сельского хозяйства

Новый подъем сельского хозяйства, грандиозное гидротехническое строительство, освоение больших массивов Голойной степи — все это требует хороших специалистов. И готовить их нужно в тесной связи с жизнью, с практикой, исходя из насущных нужд народного хозяйства. Этого потребовал от работников нашей науки, вузов страны XX съезда партии.

Коллектив нашего института в своей работе руководствуется этими указаниями съезда. В истекшем учебном году мы тщательно продумали организацию практики студентов. Начали ее с февраля, ибо по опыту прошлых лет известно, что к лету на местах практики скапливается очень много студентов, и подчас они не имеют даже рабочего места. Ранняя практика прошла более плодотворно. Наши студенты успешно работали в строительных мастерских, на строительстве гидротехнических сооружений, в лабораториях, укомплектованная новейшими оборудованием. Новое оборудование, учебные пособия поступили и в другие лаборатории. Вступает в строй новая, четвертая по счету, секция учебного корпуса.

В нынешнем учебном году будет расширен материал по курсам электрификации, эксплуатации и строительства железных дорог. С 1 сентября вступает в строй новая лаборатория тепловозной лаборатории, укомплектованная новейшими оборудованием. Новое оборудование, учебные пособия поступили и в другие лаборатории. Вступает в строй новая, четвертая по счету, секция учебного корпуса.

В этом году при институте начнут работу высшие инженерные курсы. Их слушателями зачисляются работники тех железных дорог страны, которые в ближайшее время переведутся на тепловозное движение. Кроме Ташкента, такие курсы есть только в Харькове. Мы можем гордиться тем, что наш институт становится одной из первых кузниц подготовки кадров, ведущих техническое переустройство транспорта.

Улучшаются в этом году бытовые условия студентов. Выстроена столовая на 250 человек. Начато строительство нового общежития.

Бывшими выпускниками, молодежь института принимают самое горячее участие в тех кампаниях, на которые зовет молодежь партия. Студенты работали на посевной, убирали урожай на целинных землях. Сейчас очень много хотят помочь колхозникам в уборке урожая хлопка. Многие хотят работать в колхозах-одиночках, с которыми хорошо ознакомились. Это патриотическое стремление молодежи — еще одно яркое свидетельство технического переустройства транспорта.

Улучшаются в этом году бытовые условия студентов. Выстроена столовая на 250 человек. Начато строительство нового общежития.

Теснее связь школьного обучения с жизнью

И. НАДЫРОВ.
Министр просвещения УзССР

Уровень учебно-воспитательной работы.

Несомненно, усилия многотысячной армии учителей, поддержанные общественностью, привели к некоторому росту успеваемости учащихся, к известному улучшению в преподавании школьных предметов, к установлению более тесной связи между общеобразовательными знаниями и практическими навыками учащихся. Опреки наставников, учеников, изучавших в преподавании школьных предметов, к улучшению качества образования учащихся.

Серьезные недостатки имелись в организации учебного процесса. Известно, что центральная фигура народного образования — учитель. В наших школах стало больше квалифицированных учителей, хорошо владеющих предметом и методикой его преподавания. Только прошлом учебном году школы республики получили более 5 тысяч новых специалистов, подготовленных учеными заведениями Узбекистана, а также прибывающих из России.

Нам предстоит многое сделать в новом учебном году для дальнейшего совершенствования всего учебного процесса, имея в виду, прежде всего, заметное повышение знаний учащихся по математике и физике, по русскому языку и родному языку, то есть по тем предметам, по которым в минувшем учебном году было особенно много отставших учащихся. Устраивая перегрузку учащихся за счет исключения из программы второстепенного материала, мы должны привлечь внимание учителей, руководителей школ к более рациональному, более продуманному использованию каждого урока.

Главной задачей остается борьба за окончательное преодоление разрывов в учащихся, имеющих различную степень подготовки в школе.

Нечего говорить, какой ущерб наносит это обучению и воспитательной работе в школе. Следует признать, что неправильное комплектование многих школ учителевыми кадрами, их текучесть в значительной степени являются следствием серьезных недостатков в работе Министерства просвещения и его органов на местах. Нужно в этой связи указать на то, что не везде и не всегда выполняются в полной мере указания директив-

ных органов о льготах для учителей, о создании им нормальных бытовых, производственных и прочих условий. Надо покончить с равнодушным отношением к учителю и сделать все для того, чтобы учительские кадры на многие годы закреплялись в одном месте, в одной школе.

Это имеет особо важное значение для повышения уровня учебно-воспитательной работы.

Нам предстоит многое сделать в новом учебном году для дальнейшего совершенствования всего учебного процесса, имея в виду, прежде всего, заметное повышение знаний учащихся по математике и физике, по русскому языку и родному языку, то есть по тем предметам, по которым в минувшем учебном году было особенно много отставших учащихся.

Устраивая перегрузку учащихся за счет исключения из программы второстепенного материала, мы должны привлечь внимание учителей, руководителей школ к более рациональному, более продуманному использованию каждого урока.

Главной задачей остается борьба за окончательное преодоление разрывов в учащихся, имеющих различную степень подготовки в школе.

Нечего говорить, какой ущерб наносит это обучению и воспитательной работе в школе. Следует признать, что неправильное комплектование многих школ учителевыми кадрами, их текучесть в значительной степени являются следствием серьезных недостатков в работе Министерства просвещения и его органов на местах. Нужно в этой связи указать на то, что не везде и не всегда выполняются в полной мере указания директив-

ных институтов, бросают их в шансу, закрывают глаза и вытигают — какой институт на бумаге написан, в тот и подают заявление. Конечно, я немножко шаржирую, но это близко к истине».

Не снижая требований к производственным основам науки в средней школе, мы должны решительно свидетельствовать эти знания с трудом, с подготовкой учащихся к практической деятельности.

Многие сценарии уже рассмотрены. Среди них есть произведения, посвященные жизни гигиенистов Ангера, рыбаков Мубиака, химиков Чирчики, тружеников полей Узбекистана.

В других поднимаются вопросы семьи, воспитания детей, дружбы и любви, рассказывается о жизни интеллигентии.

Срок принятия рукописей киносценариев продлен до 1 октября.

Книги каракалпакских писателей

К докладе каракалпакского искусства и литературы, которая состоялась в Ташкенте в декабре нынешнего года, остальные — в Финансово-экономическом, Сельскохозяйственном институтах и Ташкентском институте инженеров ирригации сельского хозяйства.

Группа молодежи Афганистана, прибывшая несколько ранее в Ташкент, сегодня вместе с узбекскими студентами займет места в аудиториях восточного факультета Среднеазиатского университета имени В. И. Ленина.

В письме, поступившем в редакцию, говорилось о неудовлетворительной постановке учебно-воспитательной работы в школе имени В. И. Ленина.

По городам братских республик

В большую гастрольную поездку по городам РСФСР, Украины и Молдавии направился один из крупнейших творческих коллективов Узбекской национальной ансамбль узбекской песни и танца Узгосфилармонии под руководством заслуженного деятеля искусств УзССР композитора Дани Закирова. В составе ансамбля 70 человек: солисты — народная артистка УзССР Назира Ахмедова, заслуженные артисты УзССР Мирзи Абдуллаева, Кундуз Миркаримова, Учкун Ганиев, артисты Ташкентского театра Узбекской национальной оперы Данияр Абдусаломов, Назакат Ахмедова и другие.

Читатели познакомятся с поэтическими произведениями Н. Жалакова, Ж. Аймурзаева, Х. Сентова, М. Каимовой. Школьники и дети дошкольного возраста получат книжку детского каракалпакского писателя Х. Таджимуртова.

Издается также сочинение классика каракалпакской литературы Бердаха, эпос «Кыргыз», произведения советских поэтов старшего поколения С. Нурумбетова и Аббаса Дабыла.

Над переводами произведений каракалпакских писателей на узбекский и русский языки трудится большой коллектив поэтов и прозаиков Узбекистана: Деятели искусств Узбекистана: Уйгур, Мицхимир, Хамид Гулум, Тураб Тула, Султан Абдур, Пулат Мумин, Борис Паршин и другие.

В программе концертов широко представлена творчество народов Узбекистана: узбекские, казахские, таджикские, украинские, молдавские песни, танцы и мелодии. В программу включены также индийские популярные песни.

Первые гастрольные концерты ансамбля состоялись в Москве — в парках культуры и отдыха имени Горького и имени Жданова, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Десятки тысяч москвичей познакомились с творчеством мастеров узбекского искусства также по телевидению.

Выступив в Москве, ансамбль направился в Чкалов, затем — в Горький и Казань.

В эти дни узбекские артисты совершают поездку по Украине и Молдавской ССР: узбекские, русские, казахские, таджикские, украинские, молдавские песни и танцы и мелодии. В программу включены также индийские популярные песни.

Первые гастрольные концерты ансамбля состоялись в Москве — в парках культуры и отдыха имени Горького и имени Жданова, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Десятки тысяч москвичей познакомились с творчеством мастеров узбекского искусства также по телевидению.

Выступив в Москве, ансамбль направился в Чкалов, затем — в Горький и Казань.

В эти дни узбекские артисты совершают поездку по Украине и Молдавской ССР: узбекские, русские, казахские, таджикские, украинские, молдавские песни и танцы и мелодии. В программу включены также индийские популярные песни.

Первые гастрольные концерты ансамбля состоялись в Москве — в парках культуры и отдыха имени Горького и имени Жданова, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Десятки тысяч москвичей познакомились с творчеством мастеров узбекского искусства также по телевидению.

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Чехословакское изобразительное искусство, связанное с освободительной борьбой народа за национальную независимость, занимает почетное место в европейской культуре. Передовые художники XIX века боролись за подъем национального самосознания народа, часто возглавляя борьбу с иностранными угнетателями.

Многие стремились запечатлеть красоту национального характера, образы героических деятелей освободительного движения, родную природу.

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Первый крупный мастер исторического жанра Ярослав Чермак (1830—1878) создал серию картин на тему гусиних войн. Наиболее известной из них пользуется имеющаяся на выставке картина «Гусиные войны».

Коммунистическую партию Германии нельзя уничтожить!

УЛАН-БАТОР, 30 августа. (ТАСС). Газета «Узин» опубликовала сегодня редакционную статью, посвященную Заявлению ЦК КПСС по поводу запрещения Коммунистической партии Германии.

Монгольский народ, пишет газета, полностью поддерживает это Заявление и выражает гневный протест против запрещения Коммунистической партии Германии. Этот шаг, подчеркивает «Узин», направлен против дела мира и демократии.

В статье отмечается, что монгольский народ в годы второй

мировой войны внес свой посильный вклад в дело священной борьбы против общих врагов — германского фашизма и японских милитаристов. Поэтому трудящиеся Монголии не хотят, чтобы вновь наступили черные дни войны, к которым готовятся реакционные круги Западной Германии. Коммунистическую партию Германии нельзя уничтожить, пишет «Узин», потому что она является составной частью немецкого рабочего класса, всего немецкого народа, а кто с народом — тот непобедим.

ОТКЛИКИ В АВСТРИИ НА ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КПСС

ВЕННА, 30 августа. (ТАСС). Венские газеты уделяют большое внимание Заявлению ЦК КПСС по поводу запрещения КПГ. Демократические газеты «Эстерхайхес Фольксштиль» и «Дэр абенде» опубликовали текст Заявления на первых страницах. В комментариях к Заявлению ЦК КПСС, которое демократические газеты называют истори-

ческим документом, подчеркивается его огромное значение для будущего народов Европы.

На митингах протеста против запрещения КПГ, которые проходят на многих предприятиях Австрии, выступающие знакомят собравшихся с Заявлением ЦК КПСС. Австрийские трудящиеся выражают свою солидарность с этим Заявлением.

Американский журнал о проблеме разоружения

НЬЮ-ЙОРК, 29 августа. (ТАСС). В журнале деловых кругов США «Коммерческий Файненшл кроникл» помещена статья руководителя исследовательского штата объединенной экономической комиссии конгресса Энсли о проблеме разоружения. Статья по существу полемизирует с теми кругами в Америке, которые настаивают на гонке вооружения и, будучи не заинтересованы в ее сокращении, запускают стоянки разоружения перспективой серьезных экономических потрясений в случае сокращения военных расходов.

Подчеркивая, что американский народ искренне желает разоружения и использования ресурсов США в мирных целях, автор указывает, что военное производство в США приобрело большие размеры и стало неотъемлемой частью американской экономики. Содержание крупных военных сил оказывает большое влияние на современную американскую экономику. Энсли заявляет, что в США «трудно найти такую область, где политика не определялась бы военными» соображениями.

Характеризуя расчеты американских промышленников на продолжение гонки вооружений, автор приводит заявление председателя компании «Дженерал дайнамикс», сказавшего, что если произойдет неожиданное и резкое сокращение расходов на оборону, то это будет иметь самые серьезные последствия для всей страны».

Энсли приводит данные, показывающие, как выиграл бы революционер американец, если бы не тренился средства на военные цели. «Например, сумма, необходимая для постройки одного эсминца, достаточно, чтобы построить дома стоимостью в 10 тыс. долларов за более чем 3 тыс. семей. На изготовление современного тяжелого бомбардировщика требуется столько же, сколько на большинство обслуживания населения, более чем в 125 тысяч человек. Стоимость изготовления современного реактивного истребителя достаточна, чтобы оплатить четырехлетнее обучение в колледже сотни с лишним молодых людей». Огромные сырьевые ресурсы «используются в про-

цессе производства вооружений, автор призывает не использовать эти ресурсы на мирный лад и подготовиться к этому, «Проблемы и мероприятия по экономической перестройке, порождающие сокращение расходов на оборону, не представляют собой экономических препятствий на пути к разоружению и миру и не должны рассматриваться как таковые».

Хотя редакция журнала спешит напоминать, что в статье Энсли, отражают его «личные мнения и не обязательно характеризуют точку зрения объединенной экономической комиссии конгресса или ее отдельных членов», это выступление характерно для позиции тех, кто выступает за сокращение вооружений, и преследует интересы широкомассовых деловых кругов США, которые сознают не только военно-политические, но и экономические опасности, вытекающие для США из продолжения гонки вооружений.

НЕПАЛ РЕШИЛ УСТАНОВИТЬ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С ЕГИПТОМ

ДЕЛИ, 30 августа. (ТАСС). Газета «Таймс оф Индия» сообщает, что Непал решил установить дипломатические отношения с Египтом.

НАСТУПЛЕНИЕ РЕАКЦИИ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 30 августа. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство КНДР, ссылаясь на сообщения «Физического общества», «Лиги свободных художников», «Общества помощи сиротам войны» и т. д.

Этот факт, говорится в сообщении, еще раз свидетельствует об

усилении реакции в Южной Корее.

Журнал «Хлопководство» № 8

Вышел из печати восьмой номер журнала «Хлопководство». В нем на печати статья секретаря Южно-Казахстанского обкома КП Казахстана И. Юсупова «Перспективы развития хлопководства Казахстана в шестой пятилетке и задачи хлопководства в текущем году».

Раздел «Экономика и организация производства» представлен статьями: директора 1-й Түркестанской МТС З. Менихметова «Как мы боремся за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки по сельскому хозяйству», главного агронома 1-й Шуринской МТС К. Бекмуратова «Продольно-поперечная обработка — путь к снижению затрат труда на производство хлопка».

В разделе «Агротехника, селекция и семеноводство» помещены статьи профессора Я. Нагибина, А. Пономаренко, Д. Герами «Опыты беззальная глубокой вспашки»; Ф. Мазура, Л. Абрамовой «Новые препараты для предвборчного удаления листьев хлопчатника»; Б. Страумала

«Основные методы селекции хлопчатника»; Г. Борисова «Результаты испытания новых сортов хлопчатника».

В разделе «Механизация хлопководства» напечатаны статьи: агронома Д. Дербеневки «Некоторые вопросы подготовки к машинной работе хлопка»; директора 2-й Янги-Юльской МТС А. Ибрагимова «Опыт укрупнения тракторных бригад, начальника Государственного специального конструкторского бюро по хлопку Н. Дента «Над чем работают наши конструкторы».

В разделе «Хлопководство за рубежом» опубликованы статьи: доктора биологических наук профессора Белградского университета Ружицы Главинич «Как создан новый сорт хлопчатника «Македонка» в Югославии»; А. Пругалова «Из опыта применения гербицидов на посевах хлопчатника в США».

В разделе «Агротехника, селекция и семеноводство» помещены статьи профессора Я. Нагибина, А. Пономаренко, Д. Герами «Опыты беззальная глубокой вспашки»; Ф. Мазура, Л. Абрамовой «Новые препараты для предвборчного удаления листьев хлопчатника»; Б. Страумала



По Индонезии. На острове Бали. Художники-резчики за изготовлением скульптур из дерева. Цветное фото В. Микоша и И. Сокольникова. (Фотохроника ТАСС).

Успех Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии в Англии

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера вечером в лондонском зале «Эмпрес холл» состоялся заключительный концерт Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии под руководством народного артиста РСФСР Б. Александрова.

Посмотреть последнее выступление советских артистов на сцене «Эмпрес холла» пришло около 7 тыс. человек. Зрители с изключительной теплотой встречали исполнение каждого номера программы и неоднократно требовали повторения. В заключение концерта артисты ансамбля с большим подъемом исполнили на английском языке шотландскую песню о друге. При первых же звуках песни многие зрители встали и начали подпевать. По окончании концерта присутствующие устроили советским

артистам бурную овацию. Руководитель ансамбля Б. Александрову и артистам были преподнесены большие букеты цветов. Поднявшись на сцену представитель Общества культурной связи с СССР генерал-лейтенант Кеннет Лок поблагодарил советских артистов за большое удовольствие, которое они доставили английскому зрителю.

В ответном слове народный артист РСФСР Б. Александров в свою очередь поблагодарил англичан за дружелюбный прием и выражал надежду на дальнейшее укрепление дружбы между народами СССР и Англии.

Сегодня вечером артисты ансамбля выступят по телевидению в прямом эфире.

Сегодня вечером артисты ансамбля выступят по телевидению в прямом эфире.

СООБЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ САШ

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). Опубликовано сообщение о том, что национальный комитет Компартии США постановил создать 9—12 февраля 1957 года национальный съезд партии. Предыдущий съезд состоялся в 1950 г. «Большой перерыв между съездами, — говорится в сообщении, — объясняется арестом многих руководителей партии на основе закона Смита, политически репрессиями и преследованием членов партии».

Национальный комитет объявляет, что 29—30 сентября состоится национальная конференция при участии представителей комитетов штатов для рассмотрения задач, стоящих перед партией в избирательной кампании, проблем марксистской печати и вопросов подготовки к съезду.

ЗАКОНЧИЛСЯ КОНГРЕСС МЕЖДУНАРОДНОЙ ШАХМАТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ

30 августа в Москве закончился свой работу XXVII конгресс Международной шахматной федерации (ФИДЕ). Заседания конгресса проходили в течение пяти дней в Центральном шахматном клубе СССР.

В них приняли участие представители тридцати национальных шахматных федераций Европы, Америки и Азии.

Конгресс принял решения по ряду

вопросов развития международного

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 1/IX Клоун (билеты продаются), 2/IX днем Мати своих детей, вечером Одна.

ТЕАТР им. МУКИМИ (летний театр) — 1/IX Зафар, 2/IX Концерт.

ТЕАТР КУКОЛ — 2/IX в 11, 12 ч. дня Золотая рыбка, в 2 ч. дня Веселые медведя, в 3 ч. 30 м. дня Волк и семеро козят.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Встреча со счастьем — «РОДИНА» (в 2, 4 ч. дня, 6 ч. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. вечера), «ИСКРА» (днем и вечером).

Бес покойная весна — «РОДИНА», (в 10, 12 ч. дня, 8, 10 ч. вечера), им. НАВОИ (в 9 ч. 30 м., 11 ч. утра), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 4 ч. дня).

Доктор Роберт Майер — им. С. РАХИМОВА (днем и вечером), «ИСКРА» (с 8 ч. 20 м. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем и вечера).

В ПАРКЕ:

2 сентября ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

1 и 2 сентября Карнавал дружбы

СЪЕЗД ГОСТЕЙ

8 ч. ВЕЧЕРА.

НАВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ! ПАРК К. и О. им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

1 и 2 сентября

Карнавал дружбы

СЪЕЗД ГОСТЕЙ

8 ч. ВЕЧЕРА.

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.

2 сентября

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро)

Большое детское костюмированное гулянье.